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附件

扶持高校毕业生创业就业普惠政策清单

一、鼓励高校毕业生自主创业

1、政府投资开发的孵化器等创业载体应安排 30%左右的场地，

免费提供给高校毕业生。有条件的地方可对高校毕业生到孵化器创

业给予租金补贴。

2、高校毕业生从事个体经营的，自办理个体工商户登记当月

起，在 3 年（36个月）内按每户每年 12000元为限额依次扣减其当

年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育

附加和个人所得税。限额标准最高可上浮 20%，各省、自治区、直

辖市人民政府可根据本地区实际情况在此幅度内确定具体限额标

准。

3、毕业后创业的大学生可按规定缴纳“五险一金”。高校毕业

生自主创业，可申请最高 20 万元创业担保贷款，对符合条件的借

款人合伙创业或组织起来共同创业的，贷款额度可适当提高；对 10

万元以下贷款、获得市级以上荣誉称号以及经金融机构评估认定信

用良好的大学生创业者，原则上取消反担保。对高校毕业生设立的

符合条件的小微企业，最高贷款额度提高至 300万元。

4、实施弹性学制，放宽学生修业年限，允许调整学业进程、

保留学籍休学创新创业。
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5、对小型微利企业应纳税所得额不超过 100 万元的部分，减

按 12.5%计入应纳税所得额，按 20%的税率缴纳企业所得税；对年

应纳税所得额超过 100万元但不超过 300万元的部分，减按 50%计

入应纳税所得额，按 20%的税率缴纳企业所得税。个体工商户应纳

税所得不超过 100万元部分个人所得税减半征收。

6、对月销售额 15万元以下的小规模纳税人免征增值税。按月

纳税的月销售额不超过 10 万元，以及按季纳税的季度销售额不超

过 30 万元的缴纳义务人免征教育费附加、地方教育附加、水利建

设基金。增值税小规模纳税人可以在 50%的税额幅度内减征地方

“六税两费”（资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用

税、印花税（不含证券交易印花税）、耕地占用税和教育费附加、

地方教育附加）。

7、对首次创办小微企业或从事个体经营满 1 年以上的离校 2

年内高校毕业生，给予一次性创业补贴，具体办法由省级财政、人

社部门制定。

二、鼓励企业吸纳高校毕业生

1、小微企业当年新招用高校毕业生等符合条件人员人数达到

一定比例的，可申请最高不超过 300 万元的创业担保贷款，由财政

给予贴息。对小微企业吸纳离校 2年内未就业高校毕业生就业的，

按规定给予社会保险补贴。对离校 2年内未就业的高校毕业生灵活

就业后缴纳的社会保险费，给予一定数额的社会保险补贴，补贴标

准原则上不超过其实际缴费的 2/3，补贴期限最长不超过 2 年。
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2、对吸纳离校 2 年内未就业高校毕业生、16—24 岁失业青年

参加就业见习的单位，给予一定标准的就业见习补贴，用于见习单

位支付见习人员见习期间基本生活费、为见习人员办理人身意外伤

害保险，以及对见习人员的指导管理费用。对见习人员见习期满留

用率达到 50%以上的单位，可适当提高见习补贴标准。对见习期未

满与高校毕业生签订劳动合同的，给予见习单位剩余期限见习补

贴。

3、对招用毕业年度高校毕业生，与之签订 1 年以上劳动合同

并为其缴纳社会保险费的小微企业，给予最长不超过 1年的社会保

险补贴，不包括高校毕业生个人应缴纳部分。

4、对企业新录用的毕业年度高校毕业生，与企业签订 1 年以

上期限劳动合同、并于签订劳动合同之日起 1年内参加由企业依托

所属培训机构或政府认定的培训机构开展岗位技能培训的，取得职

业资格证书后给予职工个人或企业一定标准的职业培训补贴。

三、鼓励社会支持高校毕业生创新创业

1、各地区、各高校和科研院所的实验室以及科研仪器、设施

等科技创新资源可以面向大学生开放共享，提供低价、优质的专业

服务。纳税人提供技术转让、技术开发和与之相关的技术咨询、技

术服务免征增值税。

2、对国家级或省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案

众创空间向在孵对象提供孵化服务取得的收入，免征增值税；其自

用及提供给在孵对象使用的房产、土地免征房产税和城镇土地使用
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税。

3、符合条件的（投资 2 年以上）创业投资企业、有限合伙制

创业投资企业和天使投资个人，采取股权投资方式直接投资于未上

市的中小高新技术企业、初创科技型企业的，可按投资额的 70%抵

扣应纳税所得额；当年不足抵扣的，可以在以后纳税年度结转抵扣。

4、金融机构向小型企业、微型企业及个体工商户发放小额贷

款取得的利息收入，免征增值税。
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